

## ПЕРЕДОВИКИ-УДАРНИКИ СЕВА, БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШАЙТЕ ПОСЕВНЫЕ ПЛАНЫ, ОКАЗЫВАЙТЕ ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ!

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ЛУЧШИХ КОЛХОЗОВ ЛУЧАНОВСКОГО, КАЛТАЙСКОГО И КОЛАРОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТОВ

Добивайтесь победы в соревновании с Анжерским районом!

### ЛУЧАНОВСКИЕ КОЛХОЗЫ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Горкому ВКП(б), Горсовету, редакции газ. „Кр. Знамя“

**СООБЩАЕМ:** обязательство колхозников красноезнаменного Лучановского сельсовета об окончании посевного плана колхозами к 25 мая **ВЫПОЛНЕНО**.  
Посев зерновых был выполнен, с перевыполнением на 69 га, еще к 21 мая, после чего сев зерновых продолжался. Кроме того, было приступлено к посадке картофеля.  
На 25 мая план по пшенице колхозами перевыполнен на 126,5 га, по другим зерновым план также перевыполнен.  
Посажено картофеля 205 га.  
Всего на 25 мая колхозами нашего сельсовета посеяно 1158 га, против 1116 га к плану гор 30, что составляет 100,4 проц. плана.  
Сев продолжаем.  
Передовые колхозы, закончившие посев, оказали социалистиче-скую помощь отстающему колхозу «Единый труд». На помощь совхозу «Овражный» послано 47 лошадей, а 26—27 мая будет послано дополнительно не менее 150 лошадей.  
За время весеннего сева вовлечено в колхозы 72 хозяйства. Раскочевано новых земель 100 га.  
Обязательство по реализации займа «Второй пятилетки» выполнено в два дня. На 25 мая оформлено подпиской 32.933 руб., против 17.480 руб. к плану. Подписка продолжается.  
Председатель сельсовета Иванни.  
Секретарь яч. ВКП(б) Чепов.  
Уполномоченный РК ВКП(б) и ГО Печенин.

### СЕВ ОСНОВНЫХ КУЛЬТУР ЗАКОНЧИЛИ

Во исполнение социалистическо-го договора между Томским и Анжерским районами, под больше-вистским руководством горкома партии и горсовета, при широком развернутом соревновании и ударничестве, Ново-Анхангель-ский сельсовет в составе пяти колхозов сев основных культур (пшеницы, овса, ячменя и проса) закончил в 15 рабочих дней, к 20 мая. По единоличному сектору по севное задание выполнено на 189 проц.  
Лучший колхоз «Латат» полу-чил за образцовую работу крас-ное переходящее знамя сельсо-вета, он засеял 344 га, при нагруз-ке на лошадь в 4,2 га. Лучшие пахари этого колхоза за первые полные нормы и хорошее каче-ство работы премированы за две-три недели на красную доску.  
Достигнутые успехи в севе под-няли производственную и полити-ческую активность колхозников, что обеспечивает дальнейшее укрепление колхозов.  
На-ряду с досрочным выполне-нием финансового плана 2 кварта-ла, обязуем закончить распро-странение нового займа в бли-жайшие дни и произвести полную уплату по займу к 1 июля с. г.  
Пред. сельсовета Наушун.  
Уполн. горсовета и горкома ВКП(б) Захаров.

### ПОДЛОМСКИЙ С/С СЕВ ЗАКАНЧИВАЕТ

Горком ВКП(б) — тов. Ни-кульнову.  
Горсовет — т. Шевченко.  
Редакция газ. «Красное Знамя».  
Под большевистским руково-дством горкома партии и горсовета, применяя методы социализма и ударничества, Подлом-ский сельсовет на 22-е мая план сева зерновых культур, исключая гречу, выполнил с перевышением. Пшеницы, овса и других культур, вместо 326 га, посеяно 634 га, или 120,5 проц.  
Под гречу земля и семена под-готовлены, сев будет произведен в ближайшие дни. Общий план в размере 737 га выполнен уже на 96,5 проц. Сев пашных культур продолжается. Начато вспашки, сева, заделки семян, а также со-стояние лошадей и инвентаря хорошо.  
С большим энтузиазмом встре-тили колхозники и единоличники выпуск правительством нового займа. Подписки производились на полях, в бригадах. Задание реализовано с перевыполнением, подписка продолжается.  
Предсельсовета БЕЛЫХ.  
Секретарь партячейки СКОТОВЕРОВ.

### РАБОТА ПО-УДАРНОМУ, ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

(ПИСЬМО ПРЕДКОЛХОЗА «ПО БЕДИТЕЛЬ», ЛУЧАНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, Т. КРИВОШЕЙ НА).

Я разъяснял колхозникам необ-ходимость скорейшего окончания сева, требовал от них ударной ра-боты, и мы добились того, что сев зерновых и картофеля закон-чили к 20 мая, а к 24-му — закон-чили сев и огородных культур. Когда некоторые колхозники, осо-бенно женщины, спрашивали, куда и зачем мы торопимся с посе-вом, приходилось им разъяснять, что ранний посев не только обе-спечивает высокий урожай, но и позволяет нам поднять рваные па-ры, рано провести сенокосы и т. п. И действительно, всякий па-рочек мы начнем в конце мая.  
На севе мы работали удар-ным. Например, пахари Трибаче-

и Бердейнов вспахивали в день до 0,93 га, Корнеев до 0,87 га и т. д. Сам я, помимо наблюдения за работой колхозников, все вре-мя сеял и засеял в день по 5 га, что вдвое превышает норму. При этом мы строго следили за качеством пахоты, сева и боронь-бы, земли у нас хорошая и есть все возможности получить высо-кий урожай. Мы уже посчитали, что на трудодень у нас придется по 6 кг. хлеба, кроме картофеля, овощей и денежного дохода. Это вдвое больше, чем в прошлом го-ду.  
Мы добились уже хорошей дис-циплины и будем укреплять ее дальше. За время сева у нас не было ни одного прогула, но на-рушения дисциплины все же бы-

### „НОВАЯ ЖИЗНЬ“ ЗАКАНЧИВАЕТ СЕВ

КОСОГОРОВО. Председатель колхоза «Новая жизнь». Косо-горского сельсовета, Островзоров, бывший рабочий, несмотря на ряд трудностей в работе: надо сток фуража, нехватка семян, сумел организовать работу таким образом, что на 20 мая плановое задание по севу выполнено на 93 проц. Сверх плана намечено засеять 19 га, семена есть. Ц.

### СУХОРЕЧЕНСКИЙ С/С КРУТО ПОВЫШАЕТ ТЕМПЫ СЕВА

На 25 мая план сева выполнен по сельсовету на 86,3 проц., при этом по колхозам на 87 проц., и по единоличникам — на 23,6 про-цента.  
Впереди колхоз «Сибустарь», полностью выполнивший план и выдвинувший встречный в 30 га. Колхоз «Обединение» засеял 78,3 проц., «Крестьянин 2» — 70,8 проц., имени 2-го райседа — 59,3 проц., «Красное поле» — 70,4 проц. В хвосте — самый круп-ный колхоз «Завет Ленина». Он выполнил только 54,7 проц. плана и держит роговое знамя.  
От «Сибустаря» на поля колхо-за «Завет Ленина» выслано во семь плугов для оказания помо-щи. В колхозе имели 2-го седа работает семь плугов, — также от «Сибустаря». Кочев.

### НА 102 ПРОЦЕНТА

Колхоз имени 8-го марта, Луча-новского сельсовета, на основе развернутого соревнования и ударничества, решительной борь-бы с классовым врагом, лодыря-ми и симулянтами, к 23 мая план сева выполнял на 102 проц. Сев продолжаем.  
Пред. колхоза Корянов.

### КОЛХОЗ «БОРЦЫ ЗА ЛЕНИ-НИЗМ» ЗАСЕВАЕТ 26 ГА СВЕРХ ПЛАНА.

Колхоз «Борцы за ленинизм», Косогорского сельсовета, посе-вой план выполнил на 95 проц. Впереди идет красноармейская бригада Митюкова. Сверх плана будет засеяно 26,16 га. К 25 мая колхоз окончил сев и в поряд-ке социалистической помощи пе-ребрасывает бригады пахарей и бороваолоков в колхоз «Парти-зан».

Например, Чуринов Тарас само-волью ушел с работы, за что оштрафован на 3 трудодня. Под-возчик семян Корнеев Егор опоз-дал с вывозом на работу на 1 час, за что оштрафован на 2 тру-додня. Давыдинов Федору за опоздание на работу дан выговор. Это потому, что он только всту-пил в колхоз и в нашем поряд-ке не привык. Теперь он рабо-тает исправно.  
Работаем мы с самого начала весны без выходных дней, давно уже ведем раскочевку, засеваем сверх плана 3 га. За лето долж-ны будем построить двор на 100 голов рогатого скота, амбар и делясь.  
За время сева в нам вступило 2 новых колхозника.

### Укрепление франко-советских отношений

## ОБМЕН ТЕЛЕГРАММАМИ МЕЖДУ ТОВ. ЛИТВИНОВЫМ, ПОЛЬ-БОНКУР И ЭРРИО

МОСКВА. В связи с единодуш-ным одобрением франко-советско-го пакта о ненападении во фран-цузской палате депутатов, народ-ный комиссар по иностранным де-лам М. М. Литвинов обменялся

следующими телеграммами с французским министром иностранных дел господином Поль-Бонкуром и с бывшим председателем совета министров и министром иностранных дел Франции госпо-дином Эррио.

## ПОЛЬ-БОНКУР, МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Единодушное одобрение пала-той депутатов советско-фран-цузского пакта о ненападении да-ет мне повод, которым я хотел бы воспользоваться, чтобы выска-зать Вам, с каким глубоким удо-волением советское правитель-ство приняло эту манифестацию представителей Франции в пользу советско-французского движения. Эта манифестация чрезвычайно увеличивает ценность советско-французского пакта, значение ко-

торого и без того выросло по сравнению с временем, когда он был задуман и подписан. Весь мир должен знать, что этот пакт является крупным фактором не только в отношениях между на-шими странами, но и в деле упрочения и охранения всеобщего мира.  
Позвольте мне поздравить Вас, принявшего лично столь ценное участие в этом деле.  
Литвинов.

## ГОСПОДИНУ ЛИТВИНОВУ, НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ПО ИНОСТР. ДЕЛАМ

Сердечное послание, в котором Вы пожелали отметить высокое значение, придаваемое советским правительством единодушному го-лосованию, завершившему в пала-те депутатов недавние дебаты, по священные франко-советскому пакту о ненападении, приняты с живейшим удовлетворением фран-цузским правительством, усматри-вающим в Вашем послании цен-ное свидетельство счастливых ре-зультатов этого соглашения в об-ласти отношений между двумя странами.  
Как Вы весьма удачно упомина-ете, что этот пакт и согласитель-

ная конвенция, сопровождающая его, должны быть факторами воз-растающего взаимности в отношении между Францией и СССР, но и в деле охранения и укрепления все-общего мира, которому Франция остается глубоко верной. Разре-шите мне передать Вам, вместе с моей благодарностью за Ваше лю-безное упоминание о моих усилия-ях в этом направлении, выраже-ние моих самых сердечных чувств, мои искренние поздравле-ния по поводу столь активного участия, которое Вы лично приня-ли в этих соглашениях.  
Поль-Бонкур.

## ЭДУАРДУ ЭРРИО, ПАЛАТА ДЕПУТАТОВ

В тот момент, когда единодуш-ное голосование палаты депута-тов завершило дело заключения франко-советского пакта о на-падении, я особенно хотел бы сказать Вам, что мы хорошо пом-ним о том ценном участии, кото-рое Вы лично приняли в подго-товительных переговорах, кото-рые позволили довести дело за-ключения пакта до успешного ко-нца.  
Мы не забываем, что Вашей подписью укреплен этот доку-мент, значение которого для об-ли-

жения народов обеих стран и для укрепления всеобщего мира возрастает и будет возрастать. Вы остаетесь, таким образом, в Вашей неустанной борьбе за мир неизменным сторонником дела, за которое Вы выступили уже де-сять лет тому назад. Сегодня об-ращаю мысль к тем нашим плодотворным встречам, которые имели место, и прошу Вас при-нять, вместе с моими поздравле-ниями, выражение моих, весьма дружественных чувств.  
Литвинов.

## ЛИТВИНОВУ, НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ПО ИНОСТР. ДЕЛАМ

Глубоко благодарю Вас за Ва-шу сердечную телеграмму. Выл-частлив, что французская пала-та депутатов единодушно и без различия партий санкционировала дело, над которым работал с глу-бочайшим убеждением и в кото-ром Вы мне оказали столь мощ-ную поддержку. Вы знаете, что я уже в течение многих лет по-святил лидер объединения народов пятих двух стран, которое явля-ется существенным фактором спо-собства в Европе. Творца наде-

юсь, что мы сможем добиться еще и других полезных резуль-татов. Я Вас прошу принять вы-ражение моих личных друже-ственных чувств, равно как и го-рячее пожелание счастья русско-му народу.  
Эррио.  
ПАРИЖ. Телеграмма тов. Ли-твинова и Бонкуру опубликована в «Матен», «Ордр», «Пта-Жур-наль», «Фр Нувель», «Популяр», и «Юманите».

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА ЗАПСИБКРАИСПОЛКОМА О ХОДЕ СЕВА В ЕРМАКОВСКОМ РАЙОНЕ

НОВОСИБИРСК. Передаем постановление Крайкома ВКП(б) и президиума Запсибкраисполкома от 28 мая о ходе сева по Ермаковскому району.

Отметить поворное оставание в ходе сева Ермаковского района, выполнившего, по данным на 20 мая, 37 проц. плана, в то время когда даже северный район — Таура выполнил план сева на 51 проц. Основной причиной такого поворного хода сева является невыполнение райкомом и фракцией гика директивы Крайкома и фракция Краисполкома о конкретном оперативном руководстве земем в колхозных бригадах. Вместо того, чтобы быть в колхозах района, оказывать им оперативную конкретную помощь, все районное руководство всю третью пятидневку выезжало на районного центра.

# ВОДНИКИ ТОМСКОГО РАЙОНА, БОРИТЕСЬ ЗА ПЕРВЕНСТВО В КОНКУРСЕ!

Готовясь к навигации, водники Томского бассейна дали обещание провести ее по-ударному. Однако первый же рейс показал, что свое слово они не сдержали. Случай аварийных пароходов, катеров, неподготовленность пристаней, беспорядочная погрузка говорят о плохой дисциплине, о неправильной расстановке сил, о слабом знании техники управления судами, о недостаточной революционной классовой бдительности и т. д.

Объявленный второй всесоюзный конкурс на лучшее морское и речное судно, порт и пристань должен усилить борьбу за образцовую работу флота и пристаней. В этот конкурс включился и речной флот Западной Сибири, в том числе и флот Томского водного района. В конкурсе могут участвовать буксирные суда от 300 и тонна — пасажирские от 400 и выше индустриальных сил, пристани: Новосибирска, Томска и Барнаула, диспетчеры ДКУРТ и РУРТА.

Томские водники, ваша задача взять в конкурсе первенство!

# КОМАНДА „БОЛЬШЕВИКА“ ДАЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Проработав условия конкурса, команда парохода «Большевик», взяла на себя следующие обязательства: перевыполнить общий план на 5,5 процента; совершенно ликвидировать обезличку, прогулы и опоздания на вахту; все вахты перевести на хоурачет; сэкономить 2 процента обтирочных и смазочных материалов и 0,5 процента топлива; уплотнить на 3 процента погрузку парохода и мановые работы; сократить на 1,5 процента время, идущее на погрузку топлива и забор продуктов; на чистке котлов сэкономить 1 процент времени, установленного паломом.

Команда также обязалась содержать в чистоте и полной исправности судно, все механизмы и инвентарь; на 100 процентов охватить работающих сопереживанием и удачливостью, вызвав на соревнования пароход «Рылов», проработавший месячные и ежеквартальные план-приказы, контроли-

руя их выполнение, для чего входить в практику совая 15-минутных производственных совещаний по вахтам.

Кроме того, намечено перенести вне партамассовой работы на вахту; развертывание податочной и технической работы; полный охват команды податочной на газете и журналы, выпуск не менее двух номеров в месяц стенной газеты. (Мало, нужно не менее раз в пятидневку, Редакция).

Будет развернута работа: Оседа, СВБ, МОПР и ОСО, с охватом этими обществами всех работающих. Решено пароход «Большевик» сделать образцово-образцовым.

Для руководства конкурсом и проведения соответствующего учета выбрана судовая конкурсная комиссия, в состав которой вошли: ст. Громядский, Курчев, Бутаков, Растрогов и Богаев.

Николаев.

# КОЛБИХИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ — КАНДИДАТ НА ГОГОЖНОЕ ЗНАМЯ

В соревновании с Сухореченским сельсоветом на лучшее проведение сева колхозы Колбихинского сельсовета отстают. В то время, как по Сухореченскому сельсовету выполнено 61,4 проц. плана, по Колбихинскому — только 48 проц.

Кроме этого, колбихинские колхозы в ряде случаев дают пре-

ступно плохое качество сева. Борьба на качество не развернута. Имеют место факты плохой заделки семян; больше того, иногда семена и совсем не заделываются. Например, колхоз «Сигнал», посев овса заборошил так небрежно, что зерно осталось на виду. Контроля за качеством сева со стороны правления колхоза нет.

К.в.

# По нашему краю

Во Месячник сбора металлолома. Для усиления бесперебойного снабжения металлургических заводов президиум Краисполкома объявляет все тресты, заводы, предприятия, новостройки, дирекции Омской и Томской жел. дорог, учреждения водного транспорта — довести к 25 мая по 25 июня месячник сплошной очистки цехов и территорий заводов, выявления и сбора негодного оборудования и металло-наделей. Все негодное немедленно сдать гостресту черных и цветных металлов. Райисполкомы в радиусе на 60 км. от станций и пристаней должны провести сбор лома в селах, колхозах, совхозах и МТС от 15 июня по 1-е июля.

Райисполкомы обязаны оказывать помощь тресту металлов по вывозке лома из глубинных пунктов к станциям и пристаням.

О Краевой слет юных моделистов. 15-го июля в Москве будет проведено всесоюзное соревнование юных модельеров. Для отбора лучших модельеров 25 июня в Новосибирске проводится краевой слет. В районах необходимо развернуть подготовку к слету и провести прайдент-моделеров. В Москве из Западной Сибири поедут шесть лучших авто-моделей слет.

О Начинании постройки трамвая в Новосибирске. Совнарком СССР разрешил начало строительства трамвая в Новосибирске в 1933 году. Первоочередные работы укладываются в 100.000 рублей. В июне начнется строительство трамвайного дого.

# КОЛХОЗ „СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ“ ПРЕСТУПНО ЗАТЯГИВАЕТ СЕВ

УСТЬ-СОСНОВСКОЕ. В колхозе «Советская Сибирь», Усть-Сосновского сельсовета, темпы сева замедленные. Председатель колхоза ориентирует колхозников на окончание сева к 1 июня. 21 мая, не смотря на то, что посев зерновых культур выполнен лишь на 40 процентов, пахари были переведены на подготовку земли под картофель, это объясняют тем, что вышла из строя сеялка.

Ц.

# ПРЕД. КОЛХОЗА САВАТЕЙЧЕНКО НЕ БЫВАЕТ НА ПОЛЯХ

ТУРУНТАЕВО. (От нашего корреспондента). Колхоз «Правда», Турунтаевского сельсовета, возглавляет Саватейченко. Вместо того, чтобы в разгар посевной быть на полях и следить, как идет работа, направлять ее, Саватейченко разгуливает по деревне и занимается сугубо личными делами. На полях же работа идет слабо, пахари не выполняют норму, особенно в первой бригаде.

Старостенно.

# В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“ У РУКОВОДСТВА ПЬЯНИЦЫ И СПЕКУЛЯНТЫ

МЕЖЕНИНОВКА. В колхозе «Красный Октябрь», Межениновского сельсовета — полная бесхозяйственность. Председатель правления Сальников разрешал летом прошлого года косить траву на колхозных полях каждому для себя. Братья председатели накосили себе травы колхозными машинами в на колхозных лопатках 25 стогов. Всю зиму возили сево на рынок, опять-таки, на колхозных лопатках, а для колхоза сево не заготовляли. Много травы пошло под снег, 4 га овса были потравлены. Записи трудно ведутся неправильно. Счето под, бывший томский домовладелец, учет труда ведет залуванно, причисляет себе и своим пивьятам лишние трудодни. Председатель Сальников пьянствует и спекулирует, воза дрова в Томск на колхозных лопатках.

В результате всего к моменту начала посевной лошади в колхозе оказались истощенными и к пахоте неспособными. Чтобы выйти из беды, по распоряжению Сальникова, сево было ввато по ровским путем с соседних лугов.

Колхоз «Красный Октябрь» организован в 27 году. За годы своего существования он не вырос и не окреп, тогда как соседний молодой колхоз «Весеннее утро», где ведется борьба с бесхозяйственностью, растет изодня в день.

Необходимо крепко ударить по руководству в колхозе «Красный Октябрь». Виновники всех безобразий должны понести наказание.

Шило.

# ПОДТВЕРДИТЬ ДЕЛОМ ОБЕЩАНИЯ

Пароход «Товарищество» переименован в «Большевик». Команда заявляла, что новое название объявляет ее еще в большей степени развернуть борьбу за трансплантат.

Переименование парохода ознаменовано подъемом социальности и ударничества. Команда уже заключила соглашения между вахтами и отделными работниками, вызвав на соревнование команду парохода «Рылов».

Завоеванные в прошлую навигацию краевое, районное и бассейновое красные переходящие знаме-

на команда не выпустит из своих рук, дав большевистские образцы работы в текущую навигацию.

На пароходе «Эйх» обнаружено на лишение груза пассажирами. Это свидетельствует о недостаточной бдительности команды. На общем собрании водники дали слово, что никто повора будет снят. Вся команда объявила себя ударной и заявила, что имя лучшего большевика тов. Эйх, которым назван пароход, будет с честью оправдано.

Николаев.

# ПОКАЗАТЕЛИ КОНКУРСА

В показатели конкурса входят: перевыполнение промфинплана, отсутствие аварий, переход на полный хоурачет, ликвидация обезлички и обслуживания механизмов, ищений, утери и порчи грузов, соблюдение графика движе-

ния судов, хорошее культурно-бытовое и продовольственное обслуживание рабочих и др.

Для премирования отличившихся судовых команд, портовых и пристанейных коллективов Наркомводом выделено 500 тысяч рублей и установлено 93 премии.

# ОБЕСПЕЧИТЬ ЗАТОНЫ И ВЕРФИ СУДОРЕМОНТНЫМИ РАБОЧИМИ

Выполнение специального задания по постройке мелких судов, предназначенных к заборке на север — боевая задача водников. Однако в Томском водном районе нет не только ударных темпов работы по судостроению, но даже необходимого кадра строителей работ.

Например, в Морьяковском затоне требуется: 145 плотников, 8 столяров, 30 кузвщинов, 20 конопатчиков, 15 кузвцов и 15 молотобойцев. Имеется же лишь 18 плотников, 16 конопатчиков, 3 кузвца и 3 молотобойца. В Сакульском затоне еще хуже. Здесь только два кузвца, вместо требуемых 36, и 2 молотобойца, вместо 36. Совершенно отсутствуют 40 плотников и 15 слесарей.

Но если в Морьяковском и Сакульском затонах есть хотя бы и небольшое количество рабочих, то на Батуринской верфи нет и этого. А верфи потребуются 260 че-

ловек, в том числе: 30 болтовщинов, 40 конопатчиков, 170 плотников и 50 чернорабочих. Нет ни одного рабочего, для судостроительства, предусмотренного специальным заданием в Вобровском затоне. Больше того, здесь даже нет распоряжения о наборе рабочей силы. А набрать нужно 170 человек, на них нужны квалификации: плотников — 70, столяров — 20, слесарей — 20, болтовщинов — 20, кузвцов — 5, молотобойцев — 5, конопатчиков — 10 и маляров — 10. Кроме этого, затону потребуются 40 чернорабочих.

Необходимо помнить, что уже к 1-му июня одним только катеров нужно построить 65, да кроме этого значительное количество других мелких судов непарового флота. До 1 июня времени осталось немного. Поэтому отсутствие рабочих ставит под угрозу срыва строительства этих судов.

Николаев.

# ЗАДАЧИ СНР В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННИМ ЗАЧЕТНЫМ СЕССИЯМ

Укрепление авторитета и ответственности профессорско-преподавательского состава, четкая организация учебной жизни, все эти достижения обеспечивают высокий уровень подготовки специалистов. Но эти положения, основанные на историческом постановлении ЦИК СССР о высшей школе, не всегда правильно оцениваются и преломляются как по линии администрации, так и по линии коллективов научных работников.

В целом ряде мест существует в более или менее резко выраженном виде такое мнение: если на заведующую учебной частью, на декана факультетов, на заведующих кафедрами возложена вся ответственность за организацию учебно-производственной жизни, если им даны все необходимые

к весенней зачетной сессии: «Вы только мешаете работе администрации».

«Дальновидность» такого администратора, конечно, не требует особых комментариев, но его протестующая прямолинейность имеет и некоторые законные оправдания: на отставке, как «хорошо» зарекомендовавший себя в течение учебного года организация СНР МЭКа!

Совершенно ясно и для администрации и для общественности, что, только опираясь на социалистические формы труда — на соревнование и ударничество, только при широкой общественной помощи и поддержке могут быть достигнуты высокие показатели качества подготовки студентов. Как в таком случае может администрация рассчитывать на успешный ход реализации решений ЦИК, если она не имеет постоянной деловой связи с общественными организациями научных работников, и если ее работа последних по сопереживанию и ударничеству не сконцентрирована вокруг имени администрации в выполнении

основных задач борьбы за качество учебы?

Казалось бы, что это азбучные истины, но приведенный пример с МЭКом говорит, что они далеко еще не всеми усвоены.

Важнейшей задачей местных СНР является помощь обмену опытом между отдельными вузами и вузами. Объединяя высококвалифицированные, научные и педагогические силы вузов и вузов Томска, под непосредственным руководством ВАРНИТСО и ГК ВКП(б), ГВ СНР может и должна в повседневной текущей работе помогать вузам решать, с учетом всего положительного и отрицательного опыта всех коллективов СНР, вопросы реализации решений ЦИК в данных конкретных условиях. Несмотря на то, что сейчас руководство учебно-производственными управлениями вузов, учебными частями вузов в основном возложено на высококвалифицированную профессуру, с большим педагогическим опытом, нельзя все-таки предполагать, что учебная администрация сможет полностью справиться со

своими задачами, не используя опыта других вузов.

Проведение такого обмена опытом является одной из первоочередных задач местных организаций СНР и в частности их производственных секторов.

При наличии хорошей постановки работы производственных секторов в отдельных вузах, как, например, в ТМИ (сеитр возглавляет доцент Шубинин И. В.), удовлетворительной постановки в СХТИ (рук. проф. Соколов И. А.) — в целом ряде коллективов эта работа находится в состоянии, близком к развалу.

Оживить эту работу можно только при широкой поддержке вузовских партийных организаций, широкое участие в этой работе лучших ударников профессорско-преподавательского состава, правильное понимание всей общественностью этого участка со стороны администрации, при обязательном непосредственном привлечении студенчества.

Предстоящая весенняя зачетная сессия является завершающим этапом

# ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ ТОМСКА ПОКАЗАЛИ ОБРАЗЦЫ ПОДЛИННО БОЛЬШЕВИСТСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ПОДПИСКЕ НА ЗАЕМ

## ПО ПРОЛЕТАРИЯМ „МЕТАЛЛИСТА“, ДРОЖЗАВОДА И ДРУГИМ ПЕРЕДОВИКАМ ДОЛЖНЫ РАВНЯТЬСЯ ОТСТАЮЩИЕ

### УСИЛИМ РАБОТУ ПО ЗАЙМУ В ЖАКТАХ И В АРТЕЛЯХ КУСТПРОМКООПЕРАЦИИ, ДАДИМ ПО ГОРОДУ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ НЕДОСТАЮЩИЕ 150.000 Р.

## ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ ПРОЛЕТАРИИ И КОЛХОЗНИКИ СССР ПОКРЫЛИ ДВЕ ТРЕТИ ВСЕЙ СУММЫ ЗАЙМА

МОСКВА. По данным Наркомфина СССР — за первую пятитдневку с 15 по 20 мая реализовано по займу «Второй пятилетки» 1.990.090 тысяч рублей, в том числе по РСФСР 1.303.780 тысяч рублей, по УССР — 405.268 тысяч рублей, по БССР — 38.244 тысячи рублей, по ЗСФСР — 38.083 тыс. руб. лей, по Узбекистану — 122.235 тысяч рублей, по Туркменистану — 3.813 тысяч рублей, на железнодорожном транспорте — 159.447 тысяч руб-

лей, по Красной армии — 30 миллионов рублей.  
За тот же срок в 1932 году по займу «Четвертый, завершающий год пятилетки» было реализовано 1.007 миллионов рублей, в том числе по РСФСР — 816.465 тысяч рублей, по УССР — 110.240 тысяч рублей, по Белоруссии — 117.270 тысяч рублей, по Закавказью — 13.052 тысячи рублей, по Туркменистану — 1.352 тысячи рублей, на железнодорожном транспорте — 48.808 тысяч рублей.

## ДОМОХОЗЯЙКИ, ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ!

Жена начальника штаба томской артиллерии Нагайбакова, домашняя хозяйка, подписала на заем 1 года второй пятилетки на сумму 100 рублей и вызывает на социальное равновесие жену начальника дивизии, жену начальника артиллерии, жену начальника стрелкового полка и полка войск ОГПУ на такую же подписку.

Коллектив женщины ТАИШ из 65 домашних хозяек провел успешно подписку на заем первого года второй пятилетки — подписала на одну тысячу шестьсот шестьдесят рублей (1660 руб.), на коллективную облигацию 100 руб. и для добровольных обществ на 200 рублей. Охвачены подпиской женщины на 100%. Они вызывают на социальное равновесие женщин всех частей гарнизона.

## ДАЕМ И БУДЕМ ДАВАТЬ СРЕДСТВА НА СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ЗАВОДОВ И ФАБРИК

### Ход подписки по коллективам и на селе

oo Домашние хозяйки жанта № 287 подписались на 500 руб. и призывают следовать их примеру всех домашних хозяек жактов города.

oo Коллектив издательского отдела Клуба реализовал займа на 4390 рублей при месячном фонде зарплат 4228 руб.

oo Пионербаза № 31 вложила в фонд второй пятилетки 100 руб. Ребята подписались на 50 рублей. Пионербаза провела большую разъяснительную работу по реализации займа на фабрике «Красная звезда».

oo Мастера парникмахерской горкома РОКН: Заводчиков, Пихачев, Коробченко, Варфенов, Варашков и Богомолов, имея средний заработок от 300 до 400 рублей в месяц, подписались на 500 руб. каждый.

oo Коллектив горкома РОКН при месячном фонде зарплат 3835 рублей дал займа государству 4450 рублей.

oo Заноточный комитет по выпуску снота приобрел облигаций займа на 1000 рублей.

oo 240 студентов строительного рабфака с общей месячной стипендией в 9600 рублей подписались на заем на 11080 рублей. Обслуживающий персонал платится в хозте.

oo Сухореченский сельсовет на 23 мая реализовал займа на 5095 рублей, или 47 проц. предполагаемой в размещенной сумме. Подпиской пока охвачены 190 человек, из них 470 чел. колхозников и 5 единоличников. Подписка продолжается.

oo С большим подъемом прошла подписка на заем в промколхозе «Красный луч», Петропавловского сельсовета. Подписка дала 3 тысячи рублей и оформлена на 6 дней раньше срока.

oo 50 рублей, из них 22 рубля наличными, внесла в фонд второй пятилетки петропавловская школа первой ступени.

**ОМСК, 23 МАЯ**  
В ГОРОДЕ И ПО СЕЛУ ОФОРМЛЕНО ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ «ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ» НА СУММУ 6.144.000 РУБЛЕЙ. ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН НА 600.000 РУБ.

**ТОМСК, 23 МАЯ**  
Оформлено подписки на заем «Второй пятилетки» по городу и селу на 5.458.945 руб. лей.  
План невыполнен на 411.054 руб., в том числе по городу на 150.920 руб.

## ВЕРШИННИЦЫ, ОТВЕЧАЙТЕ ПО-СУЩЕСТВУ!

30. 3.000.000.000  
1937, 1928, 1917, 2700.  
Все эти числа, исключая 2700, различны по величине и высшие му значению, но неразрывны по существу по своему внутреннему существу и содержанию.

Начнем с предпоследнего числа, поскольку все остальные — его результаты.  
1917 — число, означающее рождение великой Октябрьской революции, очага международной социалистической революции.

1928 — число, означающее дату, когда трудящиеся СССР, под руководством ВКП(б) и ее вождя тов. Сталина, приступили к выполнению первой пятилетки — пятилетки, которая обеспечила победу социализма в СССР, как в городе, так и в деревне.

В период первой пятилетки создана собственная промышленная база социалистической реконструкции промышленности, транспорта и сельского хозяйства. Из остатков, мелкокрестьянской страны, какой была старая Россия, СССР выдвинулся в первые ряды наиболее развитых в технико-экономическом отношении стран.

В эту пятилетку созданы: Магнитогорск, Кузнецкий, Днепрострой, Кузбасс, Сталинградский, Харьковский и Челябинский тракторные заводы, Горьковский, Ярославский автомобильные заводы. Да разве можно все, что создано за эту пятилетку, перечислить в нескольких строках! Важно одно, что все это создано заново и на своих собственных средствах. Одна четверть всего созданного

создана на займы, которые были предоставлены государству трудящимися СССР.

1933 — число, означающее начало второй пятилетки — пятилетки построения бесклассового социалистического общества.  
2-ая пятилетка требует средств не меньше первой. Передовые рабочие и колхозники, утилизируя это, потребовали от своего рабоче-крестьянского правительства выпуска нового займа, займа второй пятилетки. Правительство удовлетворило требование трудящихся.

3.000.000.000 — число, выражающее сумму займа «Второй пятилетки». Газеты каждый день приносят сведения о том, что передовые рабочие и колхозники наших заводов и колхозов подписываются на новый заем не меньше, как на месячный заработок.

30 — число, выражающее стоимость одного трудодня в рублях по средним рыночным ценам в колхозе «Красный сибиряк», села Вершинино, Коларовского сельсовета, за 1932 год.

Чтобы не быть голословными, приведем факты. На каждый трудодень в этом колхозе пришлось 5,4 кгр. зерновых культур (пшеница, рожь, гречиха), 3,4 картофеля 1,2 кгр. капусты, 0,34 кгр. огурцов, 400 гр. других овощей, 5 гр. меда, 80 коп. деньгами. Плюс к этому сено, солома и доходы от своих огородов, коров, кур и свиной.

Все это мы приводим по двум соображениям. Во-первых, доказать общественности, как колхозники быстро идут к зажиточной жизни, и вместе с колхозниками

еще раз порадоваться их успехам. Во-вторых, мы хотим напомнить общественности и колхозникам, что хорошие доходы вершининцев стали возможны только благодаря Октябрь, благодаря успехам первой пятилетки, в итоге которой под руководством ВКП(б) и ее вождя тов. Сталина одержаны блестящие победы колхозного строительства, осуществлены полностью разгром кулачества, как класса, открыт широкий путь к зажиточной жизни колхозникам.

Теперь о последнем числе, 2700 — есть число, выражающее, с одной стороны, сумму всей подписки на новый заем колхозников «Красный сибиряк» за 23 мая, а с другой, по признанию самих активистов — колхозников, это — самое точное число, обозначающее весь колхоз.

Колхоз объединяет 130 домохозяйств. Трудоспособных колхозников, принимающих участие в работе и получающих трудодни, в колхозе — 350 человек. Разделив 2700 на 350, получаем, что каждый колхозник подписался на 8 рублей, или, если исходить из средней стоимости трудодня прошлого года (по рыночным ценам), — на одну четверть трудодня.

Доходы же нынешнего года обещают быть еще более высокими. Передовые колхозники района, знающие вершининцев, говорят, что у вершининцев в распространении займа «произошла осяечка». Они-де могут и должны подписаться на гораздо большую сумму.

Вершининцы, отвечайте по-настоящему!  
А. С.

## ПОДПИСКА ДОСТИГЛА 16 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

КОСОГОРОВО. (От наш. корр.). Сельсовет с большим успехом провел подписку на заем второй пятилетки. На 20 мая подписка составила 16 тысяч рублей. Колхозники и единоличники произвели

подписку и обязали сельсовет позаботиться о том, чтобы обязательные талоны и облигации доставлялись во время. Сельсовет взял на себя обязательство окончательно оформить подписку на заем 25 мая.

## КОММУНАЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ СДАВАТЬ КОЛЛЕКТИВАМИ

Комбанк принимает массовые платежи (налоги, местные сборы, коммунальные платежи и пр.) от тысяч плательщиков. Плательщики стремятся провалить их утром и последние дни до срока, вследствие чего образуются большие очереди.

Администрация и общественность банка все время ведут борьбу с очередями, в частности была открыта вечерняя касса, работающая до 5 с половиной часов вечера. Рядом коллективов было рекомендовано сдавать платежи коллективно, но за все время было только два случая коллективной сдачи.

Сейчас комбанк, проработав в экономкомиссии вопрос о массовых сдаче коммунальных платежей, решил применять ее в массовых размерах.

Порядок коллективной сдачи требует выделения от коллектива уполномоченного, который собирает у себя в коллективе абонементные книжки и деньги, заносит все это в список по форме, установленной банком (в 3-х экземплярах, под копирку) и в очередь сдаст в комбанк под расписку. Комбанк назначает время для взноса денег (также вне очереди), после чего уполномоченный получает обратно абонементные книжки. В результате затраты времени на платежи потребуются в среднем 5-10 минут.

Но, для того, чтобы таким порядком бороться за ликвидацию очереди в комбанке, необходимо, чтобы ОГЭМК провели у себя в коллективе разъяснение и организовали коллективную сдачу.  
Экономкомиссия комбанка.

всей борьбы за качество учебы, развернутой в нынешнем учебном году. Вузы и коллективы научных работников должны с честью выйти из этой борьбы. Для этого в немногие оставшиеся дни должна быть полностью ликвидирована расхлябанность в организации участия МБ СНР в подготовке к весенней зачетной сессии.

Что конкретно нужно сделать за это время?  
Здесь мы опять встречаемся с отдельными мнениями такого рода, что, раз списки предметов, вынесенных на зачетную сессию, уже готовы, форма проведения зачетов разработана, часы консультаций установлены, значит все как будто сделано — и больше беспокоиться не о чем.

Насколько действительно «благополучно» здесь, говорит пример того же МЭКа, где собираются вести зачетные сессии чуть ли не для каждого предмета в отдельности. МЭК не дал отпусков некоторым преподавателям в прошлом году, пообщав комплексировать четырехмесячный отпуск в 33 году. Преподаватель же

рассчитывает, что ему нужна месяц раньше кончить занятия, на месяц позже начать, и он требует закончить свой предмет в мае, устроить перерыв в занятиях данной группы, для проведения зачетной сессии по своему предмету. Учебная же часть иного выхода, как удовлетворить требование преподавателя, не находит. В СХТИ после зимней зачетной сессии была организована еще «подсессия». В течение целого месяца (с 16 апреля) тянется здесь сляка (по частям) математики, физики, химии, политэкономики, вклиниваясь в учебные занятия и приводя к срыву нормальной учебной и к полному искажению смысла сессии. Сессия, которая не дала результатов в положенный срок, неправильно организована. Учебу нельзя превращать в перманентную сессию. Необходимость своевременной сигнализации о неблагополучии в подготовке к сессии сейчас как нельзя более ясна.

Вторая основная задача СНР, это организация систематической помощи профессорско-преподавательского состава студенчеству в подготовке к зачетам. Мало привлечь профессорский и преподавательский состав к консультации, мало и правильно организовать эти консультации. Нужно, чтобы профессор и преподаватель смогли наилучшим образом поопытаться на постановку домашней самостоятельной работы студентов.

Рядом вузов недооценивается такая форма работы, как проведение консультаций в общежитиях, в учебно-бытовых коллективах, форма, выдвигая инициативу физического отделения ТГУ, полностью себя оправдавшая, рекомендованная Наркомпросом к использованию во всех вузах. Разумеется, эта форма должна применяться без извращений, без превращения ее в перенос занятий из вуза в общежития. Ценное в этой форме — участие профессором реальной обстановки самостоятельной работы студента и влияние на улучшение этой обстановки.

Отдельные вузы приводят во внимание, что в общежитиях создаются

такова, что профессору легче будет сесть, когда он придет на консультацию, что объединить с трудом выполняет основную свою функцию — дать студенту возможность пропеть ночь. Такое оппортунистическое равнение по безхозяйственности дирекции, не могущей обеспечить студентов элементарными бытовыми условиями, не могущей выделить комнаты для занятий, совершенно недопустимо.

В организации помощи студентам в домашней работе есть один весьма ответственный, но забытый участок, это — работа студентов в читальном центральной библиотеки, читальном ТГУ, пользование книгами факультетских библиотек и другие формы работы с книгой. Приходит констатировать, что этот участок является в полном смысле этого слова беспризорным. Выбор нужной книги очень часто приходится наблюдать беспомощные поиски источника, в котором можно было бы найти более ясное изложение трудного вопроса. Работа студентов в библиотеке, как правило,

у себя частью не изучается. Никто в этой работе не руководит.

Использование консультационные часы профессорско-преподавательского состава, можно работу студентов в библиотеке превратить в один из важнейших рычагов улучшения качества подготовки. При читальных должны быть консультационные кабинеты, в которых должно проводиться систематическое дежурство профессором и преподавателем. Далее — чрезвычайно мало уделяется внимания использованию чертежей, востановление коллекций, использование справочников — при повторении курсов. Организация этой работы, обмен опытом в этой области также должны быть развинуты.

Несомненно, что коллективная работа всех организаций СНР по использованию всех возможностей в улучшении качества подготовки студентов к сессии сможет дать большие результаты, если действия мы покончить с расхлябанностью и ввязаться за эту работу по-большому. Мн.

# ПЕРЕМИРИЕ У СТЕН БЕЙПИНА

**ТОКИО.** По сообщению Симбуи Ренго, китайскими и японскими властями в Сев. Китае достигнуто соглашение о перемирии на условиях, что китайские войска отводятся от Бейпина, японские не входят в город.

**ШАНХАЙ.** Продолжается эвакуация китайских войск из Бейпина на юг по обеим железнодорожкам. Штаб Хойнши эвакуируется в Вандифу. Японские войска подошли к самому Бейпину, но туда посылается лишь небольшой отряд, якобы, для связи с японскими войсками, охраняющими посылы. Главные японские войска выходят на линию Тунчжоу-Шуньи, Бейпин и Тяньцзинь почти окружены.

**ТОКИО.** 21 мая японцы заняли Тунчжоу, в тридцати милях от Бейпина. Японские авангарды уже находятся в трех милях к северо-востоку от Бейпина.

**ШАНХАЙ.** В Бейпине произойдет новый инцидент. Секретарь японского посольства Накама и военный атташе Нагапу, проезжая в автомобиле, были остановлены группой китайских солдат, которые, якобы, пытались учинить насилие, чему помешала поспевавшая китайская полиция. По словам агентства Симбуи Ренго, японские круги глубоко возмущены оскорблением, рассматривая его, как признак несоборности китайских властей предпринять безответственные действия "солдат".

# НА ФРОНТЕ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ

**Докеры отказались грузить оружие.** Французское судно, подерживающее сообщение между Францией и Японией, должно было на днях прибыть в Гавре грузом оружия: пулеметы и гранаты. Докеры, узнав о содержании груза, единодушно отказались грузить судно.

**Около двух месяцев продолжает ся забастовка белостокских текстильщиц,** требующих подписания нового коллективного на основе уровня зарплат 1929 года. За последние дни забастовка распространилась на ряд предприятий других городов Белостокского района. Семнадцатого мая белостокские рабочие постановили объявить всеобщую стачку. Приостановлены все фабрики и заводы Белостока. В знак солидарности с текстильщицами Белостока объявлены всеобщие стачки в ряде городов Белостокского воеводства. Рабочие Белостокского района проводят уже третью всеобщую забастовку.

**В Вене объявлено о роспуске МОПР.** После неоднократных обещаний в секретариате австрийской организации МОПР в Вене приказом правительства объявлено о роспуске МОПР. Конфисковано все имущество секретариата МОПР.

**Национал-фашисты требуют оплаты по всекам.** На собрании национал-социалистического актива в Берлине министр пропаганды Геббельс указал на ряд неполадок внутри партии, которые вызваны якобы тем, что в партию, после прихода национал-социалистов к власти, принято очень много новых членов. Эти вновь принятые члены, заявил Геббельс, пряхотят э партийной программой, спрашивая, почему то или другое не осуществлено, почему не социализированы банки и так далее. По словам Геббельса, таких надо «высмарковать из партии». Геббельс призвал актив длительно проверять, не являются ли выдвигающиеся радикальные требования «секретыми марксистами».

# ПРЕДМЕСТКОМА СЛ. ТОМСК 2 БОГДАНОВ БОИТСЯ САМОКРИТИКИ

Недостатков в профсоюзной и хозяйственной работе на станции Томск 2 так много, что они сказываются на производстве, затрудняют темпы выполнения производственных планов.

**Вот факты.** Исполкой профсоюзной работы среди грузчиков не ведется. Стенные газеты на производстве не выходят. Предместком Богданов пришедшим к нему рабочим, за помощью в выпуске стенных газет:

— Когда дадите материал проверить, тогда у вас и газета выйдет.

Газета на товарном дворе не выходит второй год.

Богданов не только боится стенных газет, он не желает созвать собрания самокритики, хотя об этом было высказано несколько пожеланий. Богданов знает, что рабочие будут откровенны на этом вечере и вскрыют все болячки, все те безобразия, какие допускает предместком. А безобразия у Богданова водятся много.

Он устранил на службу бывших мажорамов. По его инициативе, распущен цехком товарного двора и грузчиков, и выбран но-

вый цехком специально для обслуживания грузчиков, а в товарищеский двор и товарищескую контору Богданов назначил профора. В результате всего этого получился полный развал: цехком грузчиков не знает, что творится в товарном дворе и в конторе, и наоборот. Развелись хищники: в марте во время дежурства дружка председателя цехкома Гордищева украдено около 30 килограмм гороху. Кампания по переклассификации колдоговора прошла без учета месткома. Работа грузчиков протекает в ненормальных условиях: нет тачек, а в ночное время — фонарей. Постановления общих собраний грузчиков не выполняются, так, есть решение снять с работы зав. погрузчиком Дроздецкого, систематически занимающегося пьянкой, но он до сих пор на производстве.

На все это дорпорфошу необходимо обратить внимание. Нужно создать единый местный комитет движения и грузчиков, так как работа их имеет много общего.

Артельный.

Ответ редактор А. ПРОШЛЯКОВ.

# МУССОЛИНИ ОТКАЗАЛСЯ ПОДДЕРЖАТЬ ВНЕШНЕ-ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРИТЯЖАНИЯ ГЕРМАНИИ

**РИМ.** По заслуживающим доверия сведениям, вызывающие действия Германии вызвали опасения создания единого англо-французского фронта. Италия отступилась перед дилеммой — присоединиться к этому блоку или разделить судьбу изолированной Германии. В результате Муссоли-

ни заявил Герингу, что Италия не может поддерживать германские притязания на Польский коридор, а также германские авантюры Розенберга и потребовала безоговорочного отказа Германии от присоединения Австрии, а также скорейшего заключения пакта с четырьмя державами.

# ДЕЛЕГАТЫ СССР НА МИРОВОЮ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

**МОСКВА.** Совнарком СССР 21 мая назначил делегацию Союза ССР на мировую экономическую конференцию в Лондоне. Председателем делегации назначен тов. Литвинов, заместителем председателя тов. Междлак, членами делегации полпред СССР в Великобритании /Майский и Озерский, зам. Наркомвнешторга.

# ПОГРОМЩИКИ ГИТЛЕРА „РАБОТАЮТ“ В ДАНИИ

**ВАРШАВА.** Прибывшие в Данию новые отряды штурмовиков громят предвыборные собрания эсдеков, а также митинги правящей немецкой национальной партии. Полиция на стороне штурмовиков. На улицах Дании появились в форме члены «Стального шлема». Коммунисты, несмотря на террор, организуют единый рабочий антифашистский избирательный фронт.

# ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

## РЕЖИМ ЗАНЯТИЙ В ВУЗАХ

Всесоюзный комитет высшей технической школы вынес постановление о режиме занятий в вузах. В основу расписания кладется шестичасовая рабочая неделя, как максимум занятий с преподавателем. В системе обучения без отрыва от производства общая продолжительность занятий не должна превышать 18 часов в шестидневку и 22 часов в семидневку.

## М. ГОРЬКИЙ — В МОСКВЕ

Максим Горький прибыл в Москву. Среди встречавших его были т. т. Стецкий, Фадеев, Халатов, Жаров, Новиков-Прибой. На площади у Брянского вокзала к приходу поезда собралось несколько тысяч трудящихся Москвы.

## БОРЬБА С МАЛЯРИЕЙ ПРИ ПОМОЩИ САМОЛЕТОВ

Около Евлаха (Азербайджан) проведено первое антималарийное опрыскивание с самолетов 1500 га заболоченных участков. Через два часа все личинки малярийного комара погибли. В дальнейшем опрыскиванием будет охвачен ряд других заболоченных участков.

## ПАРОХОД „ХАРЬКОВ“ СНЯТ С КАМНЕЙ

В результате героической работы Эпрона и группы рабочих судоремонтного завода им. Марти командой ледокола „Торос“ закончено спасение крупного советского парохода „Харьков“, приобретенного за границей. 9 марта пароход, в тумане, наскочил на камни.

Спасение парохода произведено необычайно крайне редким в мировой практике способом. Электросварщики завода им. Марти, работая в несамых легких условиях, разрежали корпус парохода, после чего ледокол „Торос“ снял по очереди кормовую и носовую части судна так, что каждая могла плавать.

## НОВЫЙ СПОСОБ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ИСКУССТВЕННОЙ КОЖИ

Московская лаборатория треста Кожсургутат нашла способ изготовления искусственной кожи для верха обуви. На хлопчатобумажную ткань наносится мастика из резины и кожанеиной пыли. Полученный продукт по внешнему виду, водонепроницаемости не отличается от юфтовой кожи.

# 108 ТЫСЯЧ ТРУДЯЩИХСЯ БУДУТ ОХВАЧЕНЫ ОБЩЕСТВЕННЫМ ПИТАНИЕМ

В Томском районе мы имеем и будем иметь еще больший рост сети общественного питания. Если в 1932 г. у нас было закрытых рабочих столовых 41, в начале 1933 года — 48, то на первое января 1934 года мы будем иметь 68. Студенческих столовых и столовых ИТР на сегодня имеется 24, в конце этого года их будет 27, тогда как в 1932 году их насчитывалось всего 17. Число диетических столовых увеличится до 9, вместо 4 в 1932 году. Всего к концу этого года мы будем иметь в городе 116 столовых, тогда как в 1932 году их было лишь 77. Растет число столовых и в сельских местностях. В 1932 году их было 29, а к концу 1933 года намечено организовать 61.

Если в 1932 году общественным питанием было охвачено 37 процентов тарифицированного населения, то к концу текущего года охват повысится до 50 процентов. Особое внимание уделяется школьникам. Здесь поставлена задача — обеспечить всех школьнов завтраками. Всего по району мы имеем тарифицированного населения 193,000 человек, из них будет охвачено общественным питанием 108,000, или 56 процентов. В Томске строятся новые столовые, улучшаются имеющиеся. Возьмем, например, загляндскую строительную столовую завода „Металлист“. Ее пропускная способность — 15,000 тысяч завтраков, обедов и ужинов, тогда как ныне существующая столовая пропускать только 1000 человек.

26-го мая ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ худож. фильм **КРОВЬ ЗЕМЛИ** В г.л. ролки: Черняков, Таль, Гердин, 27 и 28 мая худож. фильм **Черная кожа** В главн. ролки: С. Минин, Колываев, негр Келор-бен-сеалим (герой сериал „Красн. дыяволы“). Музыкальная иллюстрация — КВАРТЕТ. Начало сеансов: в 7<sup>15</sup>, 9 и 10<sup>15</sup> часов.

**ТОМСКОСТРАХКАССА** 27 мая, в 7 час. вечера, в Малом зале Дворца Труда проводит

**инструктивное совещание бухгалтеров** всех предприятий, учреждений и общественных организаций **О НОВОМ ПОРЯДКЕ УПЛАТЫ ВЗНОСОВ НА СОСТРАХОВАНИЕ.** Явка обязательна. ГОРСТРАХКАССА.

Томскому отделению Роскино **ТРЕБУЕТСЯ ДИНАМО,** вольт 110, пост. тока ампера 250, 300, 400. С предложениями обращаться в контору Роскино, Источная ул., № 9, телефон № 6, в часы занятий с 9 до 3<sup>15</sup> ч. дня. Тут же продается школьное имущество.

Тимирязевский леспрохоз производит **ОТПУСК ДРОВ** из порубочных остатков бесплатно, при условии производства оципнсти места рубки. Дрова отпущены в расстоянии от одного до шести килом. от дачного дома. Имеются в продаже готовые материалы: бревно лиственничное и строевые и дрова в расстоянии 6 килом. от дачного Городка. За справками обращаться: дачный Городец за рекой Томью, в контору леспрохоза. Дирекция 3-го

КООПХОЗ ЭСК ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ **РАССАДУ КАПУСТНУЮ** в неограниченном количестве. Одновременно продает подопытных поросот 2-месячного возраста в количестве до 150 штук среднечисловой ценой. Рассада продается организациям и частным лицам, поросот только организациям и колхозам. За справками по рассаде обращаться: Советская, № 4, по поросотам: правление коопхоза, Томск 2-й, телефон № 7-59. Дирекция коопхоза.

Повышочной мастерской артели инвалидов **„Рационализатор“** требуется рабочая сила — инвалиды следующих специальностей: башенный, одежные, по крестьянскому плетению. Обращаться по производству по: Набережной Ушаев, № 4, 2-й этаж, Иванов.

# ИЗВЕЩЕНИЯ

На 27 мая томская городская контрольная комиссия ВКП(б) вызывает к шести часам вечера следующие т. т.: Михайлов Н. М. (гомельница), Богданов И. Ф. (ст. Томск 2), Захаров И. А. (СПШ), Филиппов И. Г. (кавалерийская фабрика), Мезенцев И. А. (лесовой завод), Герман А. А. (СММН), Ковалов А. А. (профтехкомбинат), Шалахов М. К., Устюгов, Алексеев, Миронинцев М. Ф. (депо ст. Томск 2), Смирнов (гомелец трест), Воронин Ф. И. (торПО). Помимо указанных товарищей обязательная явка секретарей предприятий. Вызываются партзаседатели из ячеек мажорочной фабрики и швейпрома. Члены горКК: Кошкин, Лакевал, Клементьев и др. Партколлегия горКК ВКП(б).

26 мая, в 8 часов вечера, в клубе научных работников (Советская, № 1) состоится широкое совещание аспирантов вузов, вузов и НИИ, с руководителями и зав. секторами кадров МБСНР. На совещание просьба прибыть с материалами о подготовке аспирантов. Редакция „Красного Знамени“. Сектор кадров горбюро СНР.

Томскому лесозаводу № 2 требуется **СЕКРЕТАРЬ** заводоуправления. Об условиях справиться в конторе завода.

**Выписка** из постановления общест. товарищ. суда при томском УПО от 10 мая 1933 г.

Шофера Губева Т. Т. за систематическое пьянство, срыв работы по ремонту автомашин снят с работы и исключен из членов профсоюза, с опубликованием в газете „Красное Знамя“ за счет Губева.

Пред. товарищ. суда Тумилевич.

**Доктор КУПРЕССОВ** Белезинский и полос, Сифилит, гонорар (триппер), Половые бол., Микроскоп, наследия. Прием ежедневно: ул. Семешко (б. Моноштырки), 9 с 11 мая ПОСРЕДАСЬ СОБАКА сеттер-гордон. Сообщить за вознаграждение: Б. Возделания, 70, кв. 1. ● ПРОДАЕТСЯ дамский велосипед „Дукс“, Психологический дом № 3. ● ПРОДАЕТСЯ мужской велосипед, костюм, Войкова, № 16, Молодежь. ● ПРОДАЕТСЯ лодочный мотор 2-сильный, 2-тактный, стационарный, он же и подвесной без магнето и магнето „Бох“ на 4 цилиндра. Видеть в выходные дни с 12 до 3 веч. Томск 4, Бондаревская, казенный дом № 11, кв. 3, стр. Молодежь. ● ДОРПО ПРОДАЕТ экипаж и выездушку, вышадь. Об условиях узнать: Плехановский, № 15, у вокзала. ● ВЕСОЛИСКО „Дукс“ спешно прод. Томск 2, казенный дом № 15, кв. 3. ● СПЕШИЮ продается 2 кровати с сеткой, ширма, ковер, стол обеденный и новая бархатная шуба и друг. домашн. вещи. Ул. Розы Люксембург, № 16, кв. 6, во дворе. ● ЗА ОТЪЕД. продается триюмо, дет. кровать, детский стул, варш. кровать, ламбер, столик, цветы и пр. Гоголевская ул., 45, кв. 4. ● ФИЗИЧЕСКИ свободен от жильцов прод. Петропавловская, № 4. ● В продаже „Агринкультура“ СПО имеются в продаже САЖЕНКИ МАЛИНЫ разных сортов. Заявки принимаются в конторе, Лавинский просп., 31 Дирекция.

● ДОМ с фангелем продается и чудная машина. Загорная, № 30. ● ДСН с холодильным купил. томской области, Свободная, 1, тел. б. 72, 2-й этаж. ● УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ Сибкохозсоюза желает купить или арендовать дома, квартиры, свободные от жильцов. С предложениями обращаться: Володарский пер., № 14. ● СПЕШИЮ сдается в долговременную аренду освобождающийся дом. Красноармейская (бывш. Ново-Николевский пер.) № 3. ● КОМНАТА требуется со всеми удобствами, однокомнатная, Центральная гостиница, комн. 26, Петерсон. ● ИЩУ МЕСТО или домашней работницы, Уриятский пер., № 4 кв. 4, верст. ● ИЖЕНЕР-ХИМИК ищет работу по специальности или какую-либо подходящую. Центральная гостиница, комн. 26, Петерсон. ● Интеллигентная женщина ищет место домработницы, может присматривать за детьми и хозяйством. К. Маркса, 26, кв. 2. Видеть с 5 часов до 9 час. ● ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер томской межрайконторы Союзсемееновца. Плата по существующим ставкам. Предоставляется коммуналка (квартира из 3-х комнат). М. Горького, № 20, Союзсемееновца. ● НУЖНА НЯНЯ к годовичку ребенку. Московская тр., № 2, горбольница, кв. 4, дру Эфрос. ● Центральная электростанция ТРЕБУЮТСЯ: 1. Технические специалисты с законченным техническим образованием и практическим. 2. Электромонтеры чернорабочие. Одному предоставляется квартира. Обращаться к рабочим Наревца, 3. Котельщица с высшим образованием и механику с горючей.